



万众一心 攻坚克难 打赢生存保卫战
全力全速 全面构建新常态下的竞争力

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在太钢考察时勉励干部职工 发扬千锤百炼不怕难的精神 以更多的优质产品扩大有效供给 在提质增效中重振雄风



■记者 宋维东 报道

本报讯 新年伊始,万象更新。1月4日,在新年的第一个工作日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强到山西考察,第一站就来到太钢,深入生产一线,看望慰问干部职工,详细了解企业生产经营、产品结构调整、用工和效益等情况,要求太钢发扬千锤百炼不怕难的精神,坚持做强主业,适应市场需求多元发展,深挖潜力,在技术、质量、管理上下功夫,以更多的优质产品扩大有效供给,在提质增效中浴火重生,重振雄风。

上午10时许,在省委书记王儒林、省长李小鹏等领导陪同下,李总理一行来到炼铁高炉生产现场,与在这里迎候的公司董事长、党委书记李晓波亲切握手。李总理对太钢十分关心,一下车,就详细询问起太钢的生产经营情况,李晓波一一作了回答。李晓波介绍说,太钢4350m³高炉是目前国内现代大型高炉

之一,具有节能环保好、生产效率高等显著特点,高炉运行关键经济技术指标处于行业先进水平,综合燃料比、喷煤比等在行业领先;同时,依靠科技创新,充分利用高炉煤气、压差进行发电,回收高炉生产过程中的余热为市区集中供热,高炉渣加工成超细粉,成为水泥的掺和料,实现了高炉生产过程中水、尘、气、热、渣等的全部回收利用,形成了完整的循环经济链,与城市形成了大循环。李总理听后给予充分肯定,风趣地说:“你这个高炉是先进产能啊!”

走出高炉生产现场,听说总理来了的职工们立即围拢过来,抢着与总理握手问好。总理热情地向职工们挥手致意,祝大家新年好,职工们报以热烈的掌声。总理快步走到职工们中间,嘘寒问暖,与大家一一握手,并亲切交谈起来。职工们纷纷拿出手机拍照,留下这难忘的瞬间。总理十分关心职工的工作和生活,关切地问职工的收入是不是有下

降。职工当即表示,虽然目前收入有所下降,但企业就是我们的家,企业有困难,我们也要体谅和支持企业。听到这里,总理欣慰地对李晓波说:“我看职工的精神状态不错!”李晓波回答:“请总理放心,困难面前,我们能顶得住。”有职工还告诉总理,太钢现在还转型升级、多元发展,生产高端新材料。总理高兴地说:“钢铁主业要搞好,相关多元新产业能够突破的也要上,要不断提高市场竞争力。”

时间过得飞快,在太钢的考察就要结束了。李总理指出,受产能过剩和需求收缩影响,钢铁行业形势十分严峻,当前要把去产能、促升级作为紧迫任务,痛下决心进行结构调整,既治标又治本,既要采取多种方式出清落后产能,禁上新增产能项目,又要转变只在传统产业上做文章的观念,积极培育新产业、新业态等新动能。太钢以不锈钢闻名,有着很好的历史传承,相信你们能把困难扛过去!好钢要千锤百炼,好产能要优胜劣

汰。不锈钢的冶炼过程就是脱胎换骨,希望太钢发扬千锤百炼不怕难的精神,用“不锈”的智慧和毅力,坚持做强主业,适应市场需求多元发展,深挖潜力,在技术、质量、管理上下功夫,以更多的优质产品扩大有效供给,在提质增效中浴火重生,重振雄风。

听了总理热情洋溢的讲话,干部职工群情振奋,纷纷表示,在艰难时刻,总理风尘仆仆来到我们身边,给我们以无穷的信心和力量。太钢人决不辜负总理的期望,必将坚定不移地遵循总理的教诲,坚定信心,不畏困难,勇于担当,积极作为,用实际行动为企业渡过难关、推动企业持续健康发展贡献力量。

图① 李克强总理与公司职工亲切交谈。 山西日报记者 李联军 摄

图② 李克强总理在4350m³高炉了解生产情况。 图片来源于中国政府网

图③ 李克强总理勉励太钢浴火重生,重振雄风。 王旭宏 摄

在太钢考察时的重要讲话精神 公司传达贯彻李克强总理

■记者 芦文晓 宋维东 报道

本报讯 1月5日,公司召开党委中心组学习(扩大)会,传达学习贯彻中共中央政治局常委、国务院总理李克强在太钢考察时的重要讲话精神。会议要求,要认真学习 and 深刻领会李克强总理在太钢考察时的重要讲话精神,决不辜负党中央、国务院和李克强总理的殷切期望,进一步坚定信心,迎难而上,以良好的精神风貌和顽强的工作作风,加紧推进各项工作,坚决打赢生存保卫战,加快构建新常态下的综合竞争力。

会议由公司党委书记李晓波主持。李晓波首先传达了李克强总理在太钢考察时的重要讲话精神,并对学习贯彻落实工作提出明确要求。

李晓波指出,在钢铁行业竞争异常激烈、公司生产经营面临前所未有的困难和挑战的形势下,李克强总理在新年的第一个工作日就来到山西,并首站来到太钢考察。(下转第三版)

总理来看我们钢铁工人了

“2016年的第一个工作日,身在工作岗位上的我,竟然见到了国务院总理李克强,并且跟他握了手。”至今志强依然激动。

1月4日上午,炼铁厂4350m³高炉值班工长李志强像往常一样来到主控室,进行高炉的日常监控,忽然听工友们激动地跑过来告诉大家,总理来太钢了!“当时非常激动,同时又有点紧张。”李志强说。不一会儿,李克强总理竟然真的来到他所在的主控室,进门后,总理跟工人们一一握手,“轮到我的时候,我握住总理的手说‘总理好’,他面带微笑冲我点了点头,能感觉到他的手很有力度、很温暖。”

李志强说。当公司董事长、党委书记李晓波向总理汇报时,总理很细心地询问了太钢的经营状况等,这让工友们非常感动。“总理对太钢的发展非常关心,对一线工人的工作生活非常关心,作为一名普通的技术工人,我确实深受感动,也备受鼓舞。”

提起当天上午见到总理的一幕,全国劳模、技术中心高级工程师王玉玲仍然掩饰不住内心的激动,“看到总理时,大家特别激动,不停地鼓掌,总理面带微笑,跟大家一一握手,还跟我们进行了亲切的交流,询问大家遇到的困难,并鼓励我们要战胜困难。”王玉玲

说。总理的话给工友们增添了很大的信心,眼下钢铁行业挑战和机遇并存,大家有信心立足岗位,做好自己的本职工作,为公司发展贡献自己的一份力量。

“这是总理第二次来太钢高炉调研了!”炼铁厂党委书记、厂长王红斌谈起见到总理的感受时,印象最深的是,总理在现场回忆了他在2008年来太钢高炉调研的情形,“总理对太钢高炉节能减排、指标运行等具体发展状况,与以前相比发生的变化等都了解得很仔细,感觉总理非常务实,非常懂行。总理说,希望我们用‘不锈’精神和智慧,浴火重生,重振雄风!这些话让我们非常受鼓舞。相信经过努力,我们一定能战胜困难,打赢生存保卫战。” 本报记者